

ПРЕЗИДЕНТУ
АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ
ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ
ГЕЙДАРУ АЛИРЗА ОГЛУ
АЛИЕВУ

Уважаемый Президент!

По некоторым причинам почувствовал необходимость написать Вам это письмо.

Прежде всего от своего имени и от имени коллег выражаем Вам глубокую признательность за учреждение нам пожизненной почетной стипендии, воспринимаем это как новое проявление вашей традиционной заботы об интеллигенции, любви к ней.

Затем хочу сказать, что в 70—80-е годы Вы создали также и такую традицию: улучшение образа жизни интеллигенции, обеспечение ее благоустроенным квартирами стали новым импульсом к развитию литературы, науки, искусства. Однако затем эта традиция на долгие годы была забыта.

Восстановление сегодня исторической традиции, несмотря на все экономические трудности, — шаг, который Вам к лицу, он вызывает почтение и доверие. Значит, благородные традиции снова живы.

Ваш Указ о геноциде, периодически несшем бедствия нашему народу, ярко осветил мрак на пути нашей судьбы. Действительно, как долго мы дремали на зигзагах истории, подкладывали себе под голову пуховые подушки, как долго убаюкивали нас звуки припевов о «братстве».

Хватит! Хватит того, что наше благородство и доброжелательность одерживали верх над нашим гневом и ненавистью. Национальные трагедии, национальные бедствия должны сегодня привести нас, азербайджанцев всего мира, к торжеству национального единства, национальному пробуждению.

Когда речь идет о судьбе народа, национальном достоинстве, призыв к борьбе должен звучать величественнее, должны быть забыты мелкие оппозиционные амбиции, драка за власть.

Жестокий, кровожадный враг поступает так! А как же мы?

Сегодня мы вступили в решающий, знаменательный период нашего независимого государства. По мере того, как стабильность в республике укрепляется, внутренние и внешние враги стабильности пытаются то здесь, то там поднимать голову. Те, кто пытается мутить воду, прибегнуть к насилию, разоблачаются. Но они, кажется, начинают забывать об «участии» тех, кто до сих пор хотел прибегать к насилию. Наш народ способен напомнить забывчивым людям эту «участь».

Вы хорошо сказали в своей речи в Мардакяне, что «лес не бывает без шакала, а ущелье — без лис».

Этот год — год Тигра. Тигр же является символом силы и доброжелательства. Было бы неплохо напомнить забывчивым людям эту закономерность природы и времени.

Наша вера и сегодня, и завтра в одну личность — Президента.

И этот Президент — личность, данная нам Аллахом и историей — Гейдар Алирза оглу Алиев.

Как Вы сами сказали, Вы — праведный человек. Аллах и народ хранят Вас и будут хранить. Потому что и Вы на глазах у всего мира храните и будете хранить народ, Родину!

С глубоким уважением
Ваш

Наби Хазри,
народный поэт

1 апреля 1998 года.

Бакинский рабочий — 3 апреля (№62) · С.2.